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Bnoknposku. ReentrantLock

e [1na ynpaBaeHmna AOCTYNoMm K obLiemy pecypcy B KayecTBe
anbTepHaTUBbI onepatopy synchronized mbl moxem
MCNoNb30BaTb 6/I0KNPOBKU. PYHKLMOHANBHOCTb BJTIOKMPOBOK
3aK/ato4YeHa B nakeTe java.util.concurrent.locks

 BHayane NOTOK MbITAaeTCA NOAYYUTb AOCTYN K 06LLEMY pecypcy.
Ecan oH cBO6OAEH, TO Ha HEro HaknagbiBaeT 6TIOKMPOBKY.
[Mocne 3aBepuieHna paboTbl 6/1I0KMPOBKaA € 0bLLero pecypca
cHuMmaeTca. Ecnum ke pecypc He cBOOOAEH N HA HETO yiKe
HaNoXKeHa 6/10KMPOBKaA, TO MOTOK OXUAAET, NOKA 3Ta
6/10KMPOBKa He byaeT cHATA.



Bnoknposku. ReentrantLock

Knaccbl 610KMpoBOK peannsytoT nHtepdenc Lock, kotopbit onpeaenaeT cneayowme meToabl:
* void lock(): oxxnaaet, noka He 6yaeT nonyyeHa 6/10KMPOBKaA

* void lockinterruptibly() throws InterruptedException: oxnaaet, noka He bygeT nony4yeHa
6N1OKMPOBKA, €CNY NOTOK HE NpepBaH

* boolean tryLock(): nbiTaetca nonyunTtb 610KMPOBKY, ecan BNOKMPOBKA Noay4YeHa, To
BO3BpallaeT true. Ecnm 6/10KMpOBKa He Nony4veHa, To Bo3BpalaeT false. B otanumne ot
meTtopaa lock() He oxnpaet nonyyeHns 6GNOKUPOBKMK, €CIM OHA HEAOCTYMNHA

* void unlock(): cHnmaeTt 610KMpPOBKY

* Condition newCondition(): Bo3BpaliaetT 06bekT Condition, KOTOpPbIN CBA3AH C TEKYLLEN
6/10KMPOBKOM
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* OpraHun3sauma 610KMPOBKM B 0OLLEM C/ly4ae AOBOIbHO NPOCTa: AN
noaydyeHmna 610KMPoOBKK Bbi3biBaeTcs meTtog, lock(), a nocne
OKOHYaHUA paboTbl C OOWMMHN pecypcamm Bbi3bIBAETCA METO/,
unlock(), koTopbit cHUMaeT 61OKUPOBKY.

* O6bekT Condition no3BonAeT ynpaBnaTb 610KMPOBKOMN.

* KaK npaBuno, ansa paboTbl ¢ 6AOKMPOBKAMUM UCMONb3YETCA Kaacc
ReentrantLock U3 naketa java.util.concurrent.locks. JaHHbIM Knacc
neanunsyet nHtepdenc Lock.




Bnoknposku. ReentrantLock

* [lpumeHeHne ycnosumn B 61O0KMPOBKax No3BonseT 4o0buUTbeA
KOHTPO/1 HaA yrnpaBaeHUem A0CTYNOM K MOTOKAM.

* Ycnosue BIOKMPOBKKU NpeactasneT cobon ob6beKT
nutepdenca Condition 13 naketa java.util.concurrent.locks.

* [MpnmeHeHne obbeKkToB Condition BO MHOrom aHANOMMYHO
ncnonb3sosaHuo metogos wait/notify/notifyAll knacca Object,
KoTopble bbinn pacCMOTPEHbI HA NPOLLAOM 3aHATUM



* await: NOTOK OXKMaaeT, NoKa He byaeT BbINOJIHEHO HEKOTOPOE
yCNOBME U MOKa APYron NOoTOK He Bbl3oBeT meToabl signal/signalAll.
Bo mHo2om aHanoeuyeH memooy wait knacca Object

* signal: curHanunsupyerT, 4To NOTOK, Y KOTOPOro paHee 6bin Bbi3BaH
meToz await(), MoXKeT NpoaoNKnUTb paboTy.
[TpumeHeHue aHas02U4YHO UCMoA6308aHUK Memoody notify Knacca
Object

* signalAll: curHannsunpyet Bcem noToKkam, y KOTOpbIX paHee bbin
BbI3BaH MeTOoA, await(), 4To OHM MOryT NPoAO KNTb paboTy.
AHanoauyeH memoody notifyAll() knacca Object



[lpumeHeHune

* CHa4ana, ncnosb3ya 3Ty 610OKMPOBKY, HAM HAZ0 NOAYYUTb
o0b6beKT Condition:

ReentrantLock locker = new ReentrantLock();
Condition condition = locker.newCondition();




[lpumeHeHune

* Kak npaBuW/0, CHavyasa NpoBepsaeTca ycnosue aoctyna. Ecau
cobntopaeTca ycnosume, To MNOTOK OXKMAAET, MOKa YCA0BUE He
N3MEHUTCA:

while (ycnosue)
condition.await();




[lpumeHeHune

* [locne BbINO/IHEHNA BCEX AEUCTBUN APYITMM MOTOKaM NodaeTcs
CUrHan o6 N3ameHeHnmn ycnoBus:

condition.signal();

U

condition.signalAll1();
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NcnonHutenwu

* Concurrency APl BBOAUT NnoHATME cepBUCaA-UCNOSTHUTENA
(ExecutorService) — BbICOKOYPOBHEBYIO 3aMeHy paboTe C
NOTOKaMU HanpAamyro. McnonHUTeNnn BbINONHAIOT 3a4a4M
aCUHXPOHHO M 0O6bIYHO UCNONB3YIOT MY NOTOKOB, TaK YTO HAM
He Ha40 CO034aBaTb UX BPYYHYIO.

* Bce noTOKM 13 nyna byayt Mcnoab30BaHbl MOBTOPHO Noc/ie
BbIMOJIHEHUA 334a4M, @ 3HAYUT, Mbl MOXeM CO34aTb B
NMPUNOMKEHNN CTOIbKO 334a4, CKOJIbKO XOTUM, UCMO/1b3ysl OAUH
MCNONHUTEb.



Knacc Executors

Knacc Executors npeaocrtasnaeTt yaobHble metoabl-$pabpunkn ang
CO34aHMA PA3NNYHbIX CEPBUCOB UCMOJHUTENEN

« public

« public
« public
« public

static ExecutorService

static ExecutorService
static ExecutorService
static ExecutorService

newFixedThreadPool(
int nThreads)

newSingleThreadExecutor()
newCachedThreadPool()
newWorkStealingPool() //1.8
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 Kpome Runnable, ucnonHmtenn moryt npuHUMaTb Apyron sua,
3a4a4, Kotopbin Ha3biBaeTcA Callable. Callable — 310 Takxe

dYHKUMNOHANbHLIN MHTEPdeUnc, HO, B oTanyme ot Runnable, oH
MOXeT BO3BpallaTb 3HAYEHUE.

* Callable-3apauun TakxKe moryTt 6bITb NepeaaHbl MCNONHUTENAM.

* [locKonbKy meToa submit() He »kaeT 3aBepLUEeHNA 334341,
MCNONHUTE/Ib HE MOXKEeT BEPHYTb pe3y/abTaT 3a43a4M HAanpsmMylo.

* cnonHunTenb Bo3BpaLLaeT cneunanbHbin 06bekT Future, y
KOTOPOro Mbl CMOXeM 3anpOoCUTb pe3yabTaT 3a4auu.



—() HALLIOHAJNTbBHUM

A YHIBEPCUTET
U allable n Future
IMEHI AOMIPAJIA MAKAPOBA

ExecutorService executor = Executors.newFixedThreadPool(1);
Future<Integer> future = executor.submit(task);

System.out.println("future done? " + future.isDone());
Integer result = future.get();

System.out.println("future done? " + future.isDone());
System.out.print("result: " + result);

3a,u,aqm HKECTKO CBA3adHbl C CEPBUCOM VICI'IO}'IHMTe}'IEI\;I, U, eC/ZIn Bbl €ro OCTaHOBUTE, NOTbITKA MNONAYYUTb PE3Y/IbTAaT
3a4a4un Bbl6pOCVIT UCK/TIOYEHNE!

executor.shutdownNow() ;
future.get();




..... S TanmayTbl

e Jliobou BbI30B MeToaa future.get() 61OKMpPYET NOTOK A0 TeX
nop, NOKa 3aZla4a He byaeT 3aBeplueHa. B Hanxyawem cayyae
BbIMOJIHEHWE 334a4M HEe 3aBepLUMNTCA HMKOraa, 610Knpya Balle
npunoXxeHue. N36exaTb 3TOro MOXHO, NepeaaB TauMayT:

ExecutorService executor = Executors.newFixedThreadPool(1);
Future<Integer> future = executor.submit(() -> {
try A
TimeUnit.SECONDS.sleep(2);
return 123;
}
catch (InterruptedException e) {
throw new IllegalStateException("task interrupted", e);
}
s

future.get(1l, TimeUnit.SECONDS);
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..... o InvokeAll

* cnoaHUTeNnn moryt NpUHMUMaTb CMUCOK 3a4a4 Ha BbIMO/JIHEHME
c nomoubto metoaa invokeAll(), KoTopbin npuHMMaeT
konnekuuto callable-3apay n Bo3spautaet cnmncok mns Future

ExecutorService executor = Executors.newWorkStealingPool();
List<Callable<String>> callables = Arrays.asList(

() -> "task1i",

() -> "task2",

() -> "task3");
executor.invokeAll(callables).stream() .map(future -> {

try A

return future.get();
}

catch (Exception e) {
throw new IllegalStateException(e);
}.

}).forEach(System.out: :println);
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